

2016年6月18日 农历丙申年五月十四

中共白城市委主办 白城日报社出版

白城新闻网网址:www.bcxww.com 本报电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 国内统一刊号:CN22-0013

新闻 13943600590

15504360333 热线 总第9835期

在喧嚣的当下,唯有内心纯净拥有情怀的人,才能 以宁静致远之势持素心之态,在耕耘梦想园地之时,纵 使历经艰难,仍不负使命,砥砺而行。

近日,记者采访了白城恩辉口腔医院院长王恩辉。 这位平易近人、医术精湛的我市口腔医学专家,始终给 人一种低调与谦逊之感,这源于其内心最朴实、最真挚 的情怀。他用行动诠释了一名医生的仁者之心,身为医 者、共产党员、市人大代表能时时为他人着想,其宽厚待 人、仁济患者的品格,得到人们的赞扬与认可。

# 热爱学习有宏愿

王恩辉出生于吉林省扶余县,从少年时代开始就学 习勤奋、成绩优秀,是班级的学习委员。1987年,从医 学院校毕业后的王恩辉成为白城市中医院口腔科的一 名牙医。学习口腔专业技术一直是他的不懈追求,他求 学之路是:延边大学医学院获本科学士学位、北华大学 医学院获硕士学位,到白求恩医科大学口腔医院及北京 大学口腔医院进修学习……目前,其正攻读吉林大学口 腔医学院博士学位。

王恩辉始终将孙思邈的"安神定志,无欲无求,先发 大慈恻隐之心, 誓愿普救含灵之苦"作为自己从医的准 则。1989年,王恩辉利用业余时间创办了自己的口腔 门诊。历时20多年,如今那个小门诊已发展成集医疗、 教学、科研、保健为一体的现代化口腔专科医院。目前, 该医院在本市和长春市内设有两处门诊,患者遍布全国 各地。恩辉口腔医院以其实力迅速跻身于国内同行业 先进行列之中,这是王恩辉的人格魅力和高超的医术所 产生的效应。但愿天下无疾痛,哪怕架上药生尘。医者 仁心,王恩辉名副其实。

"天然牙齿就算花多少钱也是买不到的,失去了就 不会再有。"王恩辉经常给要求拔牙的患者讲,拔除了一 颗牙齿后,人的咀嚼器官不完整,不仅影响身体健康,还 易造成相邻牙齿移位,甚至影响发音和面容美观。王恩 辉以精湛的医术和一颗仁爱之心不知为多少患者解除 了病痛。1989年的一天深夜,急促的敲门声将王恩辉



# 

# 记白城恩辉口腔医院院长王恩辉

□本报记者 薄秀芳 文/摄

从梦中唤醒。打开房门,是位掉了下巴的老人求诊。王 恩辉熟练地为老人做了颞颌关节复位术,且没有收费。 从此,这位老人经常来门诊看牙,她说:"王恩辉治牙不 疼。"看来,高尚的医德是可以成为解除患者病痛的良 药。王恩辉常说,医生是个行善的职业。作为医生,如 果能与患者感同身受,那是德行使然。有位女士牙疼找 到王恩辉要求拔掉疼牙。按理说,收钱,一拔了事。可 王恩辉仔细地检查了那颗牙,对这位女士说:"我给您先 消炎,待炎症消了再拔不迟。"治疗后,这位女士的牙不 疼了,也就不必拔了。

# 以医济世怀仁爱

"别紧张,很快就好……这颗牙不用拔,经过治疗完全可以正常发挥咀嚼功能。"王恩辉在门诊为一名年轻 的男患者进行诊治。从手术台上下来,那名患者难禁欣 喜之情:"王大夫,若能保住我这颗牙,那真是太感谢您 了。"据该男子介绍,拔除病牙的想法早就有,由于担心 拔牙会影响其他牙齿,始终没下决心,常被病牙折磨。 昨日在公交车上,无意中听一男乘客与人聊天说其治牙 的经历。那位乘客说,恩辉口腔医院的王大夫有绝招, 自己3年前的病牙,经王大夫诊治后,再也没疼过。于 是,年轻人就慕名找到王恩辉医牙,果然名不虚传。

"是国家将我培养成一名医生和共产党员的。所 以,为患者解除痛苦是我的奋斗目标。我要用最专业及 精湛的技术,为患者提供低价优质的医疗服务,唯有如 此,才能回报国家、师长对我的关怀与培养。"王恩辉深 情地说。王恩辉认为,幸福的生活就是友善的生活。他 的幸福在于能给更多的生命带来美好。2006年秋天, ·位母亲带着十几岁的儿子来看牙。男孩是牙齿错颌 畸形,这种病不但咬合不好,还影响美观,需要做牙齿矫 正。男孩的母亲说孩子的爸爸患癌症了,自己下岗后靠 蹬三轮车维持生活,做牙齿矫正花钱多,要求拔

不大却满脸沧桑的母亲及孩子稚嫩的脸, 沉思了一会儿说:"不能拔,孩子还小, 拔牙会导致面部出现凹陷畸形。我给 做矫正,钱你就不用考虑了。"说 完,王恩辉拿起笔在病例上签上 "因家有病人经济困难,免费治 疗"。这位母亲感动得流下了 眼泪:"王院长,天底下哪有看 病不收钱的? 太感谢您的照顾 了!"王恩辉微微一笑,用手摸着 男孩的头:"小朋友,好好治,矫 正牙不疼。你不用耽误功课, 双休日来就行!""谢谢伯伯!" 男孩用那双亮晶晶的眼睛感激地 望着王恩辉说。多年来,为照顾 经济困难的患者,恩辉口腔医院 仅免医疗费一项,每月大约得万 元左右,这么多年积累下来就是 个不小的数字。

# 医术精湛守原则

"硬件是质量和技术,软件是关怀和服务",以病人 为中心,构建和谐医患关系是王恩辉从医办院的指导思 想。"我要求医护人员始终要在技术上求准、求精,唯有 如此,才能在工作中底气足。"王恩辉是这么要求的,也 是这么做的。多年来,形成每周例会,既总结医疗技术 方面的经验,又查找医德医风方面的问题。

孜孜不倦的学习,使王恩辉了解和掌握了一些口腔 医学前沿的先进技术。他把微介入牙科治疗技术用于 临床,以最少的切割治疗修复牙齿,保留更多的牙齿组 织可以增加抗压强度和抗腐蚀能力。患者相信我,我就 不能辜负患者的期望,这就是王恩辉的原则。

仁爱并非无原则,看上去外表文静的王恩辉,内心 却是极有原则和性格的人。在刚开诊的那几年,曾遇到 过无事取闹之人。当时,有位男士来洗牙,王恩辉按正 常程序为其进行了洁牙。没想到,过了几天,该人找到 王恩辉说被洗出了牙周炎,态度强硬地要求王恩辉给予 经济赔偿,如果不答应,他就要到法院起诉。王恩辉耐 心劝解无效后,义正辞严地告知他,我没有医疗技术失 误的问题,你可以起诉。后来经过法院审理,驳回了该 人的上诉。王恩辉说,我一定要坚持原则,绝不能助长

多年来,恩辉口腔医院秉持扶贫济困广施爱、不畏 强势守原则,其医德、口碑甚得民心。

# 愿做阳光暖一方

"多亏了妻子的鼎力相助,我的事业才有今天,她是 我生命中的贵人。"提及妻子,王恩辉的脸上暖意甚浓。 妻叫韩亚珍,与王恩辉曾为高中同学,但他们的正式交 往却始于双双到白城工作之后。 (下转二版)

